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Följ Stiftelsen Läckö Slott i sociala medier.

Ny säsong på Läckö slott!
Äntligen vår, och snart en härlig som-
mar – som förstås är full av aktiviteter 
på Läckö, som sig bör. 
Nytt för 2025 är att Stiftelsen driver 
både restaurang och café i egen regi. 
OfficielIt slår vi upp dörrarna den 
3 maj, men redan i skrivande stund 
har vi öppnat för våra mer prisvärda 
luncher fredag – söndag kl 12-15. 
Om ni har vägarna ut mot Läckö 
under våren så är ni varmt välkomna! 
Vår hotell- och restaurangchef Henrik 
Fredriksson kommer närmast från 
Hotell Billingehus och Knistad Herr-
gård och har sin skolning från Mål-
tidshögskolan i Grythyttan (Örebro 
universitet). Han har med sig ett fint 
tänk kring värdskapets betydelse och 
gästen i centrum. Vår köksmästare 
Jakob Harrysson har arbetat på Hvita 
Hjorten de senaste åren och bär med 
sig de fina traditionerna av ekologisk 
och närproducerad mat av högsta 
kvalitet. 

Vår sommarsäsong invigs lördagen 
den 7 juni, och ni kommer inom kort 
få en inbjudan i era brevlådor. Vi 
skickar dem så att alla ska kunna få 
dem i tid till det datum då vi släpper 
in för anmälningar. På kortet finns en 
länk som ni går in på och anmäler er. 

Alltså samma upplägg som under de 
senaste åren.

Utställningar
Årets utställningar kommer att vara 
mycket sevärda. I samarbete med 
Nationalmuseum firar vi Gustavs-
berg 200 år genom fullt fokus på 
Stig Lindbergs konstnärskap. Rör-
strand Museum visar föremål från 
sina samlingar av den lokala design-
gurun Inger Persson, som gick i lära 
hos Stig Lindberg under sin tid på 
Gustavsberg. Vår egenproducerade 
konstutställning fokuserar i år på 
modern konst, som möter de vackra 
historiska miljöerna på slottets fjärde 
våning. Utställningen heter Värn, 
och konstnären Cecilia Jansson visar 
skulptur och teckning. Hon arbetar  
bland annat med okonventionella 
material som 3D-printat porslin, 
betong, asfalt, bröd och potatis. 

Operan Fantasio
Produktionen av årets opera  
Fantasio, av Offenbach, går raskt 
framåt, och vi ser fram emot 14 fan-
tastiska föreställningar mellan 11 juli 
och 2 augusti. Mästerverket Fantasio 

Skattjakt. Foto: Daniel Strandroth

är berättelsen om den ofrivillige hjäl-
ten som förklädd till hovnarr hoppas 
rädda sig själv men som i stället blir 
den ende som kan rädda alla andra. 
Tragik och komik blandas skickligt 
och genom narrens rätt att säga det 
självklara ekar librettot i vår samtid. 
Även i år har vi digital textning.

Slutligen vill jag slå ett slag för vår 
hemsida och vårt nyhetsbrev samt 
våra digitala kanaler. Följ oss där så 
blir ni först med att få veta vad som 
händer på Läckö. 

Vi ses på Läckö!

Jan Malmgren
VD Stiftelsen Läckö Slott

Prenumerera på Läckö slotts 
nyhetsbrev. Gå in på 
lackoslott.se/nyhetsbrev  
eller scanna QR-koden. 

Stor åtgång på biljetterna!
Åtgången på biljetter till sommar-
invigningen är mycket stor,  
så boka så snart du kan om du 
vill vara säker på att få en plats. 



Maria Euphrosyne 400 år – i hjärtats tecken

Vi planerar en studiecirkel 
med fem träffar under 2025. 
Temat är Maria Euphrosyne.

Två träffar är på plats 
på Läckö, de övriga är digitala. 

I skrivande stund är inte alla datum 
satta, men så här ser planeringen ut:

24 maj Årsmötesföredrag (introduktion 
till Maria Euphrosynes liv och verk)
Juni   Dotter, maka och mor
Augusti  Himmelskt manna i ord och   
 bild
Sept Salighet och förgängelse
Okt Temavandring

Vi berättar mer på årsmötet. 
Anmäl gärna ditt intresse till 

helena.erika.schon@gmail.com

Vill du lära känna 
Läckö bättre?

Årsmöte och verksamhetsplan för Läckö Vänner

Årsmöte den 24 maj
Välkomna på årsmötet med förening-
en Läckö vänner. Mötet börjar kl 11.00 
i Victoriahusets hörsal.
Efter årsmötesförhandlingarna 
kommer vi att få lyssna på docent 
Susanne Tienken som berättar om 
Maria Euphrosynes liv och verk. 
Efter mötet har ni som så önskar 
möjlighet att äta lunch. Lunchen 
består av en varmrätt med fi sk, sallad, 
bröd, bordsvatten samt kaffe och en 
liten kaka. Priset för detta är 195:- 
per person. Dagordning och hand-
lingar läggs ut på vår hemsida senast 
två veckor före årsmötet.

 Anmälan till lunchen görs senast 
den 16 maj till Bodil Warolin, 
warolin.b@outlook.com

Jubileet fi rades i Varnhems klosterkyrka 
som är den sista viloplatsen för makarna 
De la Gardie.
Nära 160 personer hade hörsammat inbju-
dan och tagit sig till Varnhem för fi randet. 
I föredragen fi ck vi en inblick i hur livet 
kunde se ut för en dam av börd på 1600-
talet då fromhet och världslig glans gick 
hand i hand. Heraldiken på Maria Euph-
rosynes vapensköld förklarades och vi fi ck 
också veta hur det kom sig att medlemmar 
av släkten Pfalz-Zweibrücken hamnade i 
Sverige från första början och så småning-
om besteg tronen. Vår hedersmedlem Lars-
Göran Lönnermark introducerade den 
svenska utgåvan av Läcköemblemen och 
avslutade med orden: ”Låt den inspirera er, 
och ni kommer att känna er tacksamma.”

På Läckö slott kan du i vår delta i tema-
guidningar om Maria Euphrosy-
ne. Se tillgången på platser och 
boka på Läckö slotts hemsida:

Verksamhetplan för 2025
Föreningens främsta syfte är att ide-
ellt främja och stötta verksamheterna 
vid Läckö slott.
Föreningen har följande mål:
• Med kontinuitet bidra med åtgär-

der för eller utrustning till slottet 
vilket inte kan rymmas inom 
Stiftelsens anslag för att för-
bättra och försköna slottet eller 
öka tillgängligheten. Detta sker 
efter samråd och önskemål från 
Stiftelsens styrelse.Under åren 
1999-2023 har föreningen kunnat 
lämna bidrag på sammanlagt ca 
1,3 mnkr. Målet är att årligen 
kunna lämna ett bidrag utifrån 
de ekonomiska förutsättningar 
som då råder.

• Uppnå engagemang, vi-känsla 
och ambassadörskap hos för-
eningens medlemmar om be-
tydelsen av Läckö slott som 
destination och besöksmål samt 
de aktiviteter som anordnas vid 
slottet. Genom medlemskapet 
erbjuda gratis entré till sommar-
utställningen, samt rabatter vid 
köp av biljetter och andra köp i 
slottsbutiken. 

• Ge medlemmarna en ökad kun-
skap om Sveriges historia med 

fokus på stormaktstiden och 
familjen De la Gardies betydelse 
och gärningar.

• Att ha ca 1000 medlemmar.

Verksamhetsplanen ska ses över 
årligen och fastställas av styrelsen vid 
sista mötet under året. Du hittar hela 
verksamhetsplanen på vår hemsida.

Susanne Tienken, Stockholms universitet, 
är redaktör för boken Världslig makt och 
himmelskt manna, som släpps den 31 maj.



Utfl ykter i vår och sommar
I år anordnar vi under våren och sommaren två utfl ykter. 

Välkommen att följa med!

Höstresa Vättern runt i Gnosspelii fotspår

Torpa stenhus

Catarinma Gnosspelius och Vadstena slott

Många medlemmar har efterfrågat kor-
tare höstresor. Årets resa blir därför 
till Vadstena och Torpa Stenhus. 
Förutom vid evenetuella bufféer kom-
mer vi att ha kycklingfri mat. OBS! 
Medlemmar boende utanför Skara-
borg kan ansluta till del av resan.

Lördag 6 september
Avresa Lidköping 07.00, Skara 07.30.
Kaffe med information på Olsham-
mars gård, lunch i Vadstena. Visning 
av klosterkyrkan, klostermuseet samt 
Vadstena slott. Senare på eftermid-
dagen visar VD Catarina Gnosspelius 
oss Vadstena-Akademien och teatern. 
Boende i Klosterhotellets olika delar. 
Gemensam middag på kvällen.

Söndag 7 september
Efter frukost på hotellet åker vi söder-
ut mot Torpa Stenhus för visning på 
eftermiddagen. Om vädret tillåter blir 
det stopp vid Brahehus. Lunch vid 
Ulricehamn. Åter Skara-Lidköping 
ca kl 18.

Skara
Husaby

Läckö Vänners tidigare medlem och 
mångårig styrelseledamot Gunnar 
Dahlström har gått bort.
Gunnar Dahlström hade en gedigen 
kunskap om konstvetenskap. Han 
arbetade en stor del av sitt liv på 
Göteborgs universitet där han länge 
var informationschef och senare blev 
akademidirektör  I slutet av sin karriär 
var han chef för Göteborgs stadsmu-
seum där han bland annat ordnade ett 
mycket uppskattat besök för vänfören-
ingen. Efter sin pensionering var han 
en i hög grad drivande medlem av den 
grupp som under åren kring millennie-
skiftet byggde upp verksamheten på 
Göteborgs universitets nya mötesplats 
Jonsereds herrgård.  Med den kunskap 
Gunnar hade var han till mycket stor 
nytta inom vänföreningen. Hans kun-
nande och hans kloka inlägg i styrelse-
arbetet var synnerligen värdefulla. Det 
blev tomt när han av hälsoskäl inte 
längre kunde delta i styrelsearbetet.
I samband med hans begravning 
insamlades en gåva på över 18 000 
kronor till Läckö Vänner. Föreningen 
vill framföra ett varmt tack till hans 
anhöriga för denna generösa gåva.

Bodil Warolin

Ett varmt tack

Veterinärväsendet 250 år
Vårutfl ykt till Skara 10 maj kl 10.00
Första veckan i maj fi rar Sverige att 
det är 250 år sedan Linné-lärjungen 
Peter Hernqvist återkom från studier 
i Frankrike och bildade landets första 
Veterinärutbildning i Skara. Vi bidrar 
till detta fi rande genom ett besök på 
Veterinärmuseet. Egen bil parkeras 
vid Skara djursjukhus. Max 50 perso-
ner, Kostnad 90 kr/pers. Medtag eget 
fi ka. Anmälan till hakan@ekesbo.se 
eller 0702-777199 senast 30 april.

Tusen år i Husaby 
Utfl ykt till Husaby 8 juni kl 11.00
I år är det 25 år sedan Svenska kyrkan 
fi rade tusen år av tro i Husaby. Vid 
tusenårsaltaret kan du vara med och 
sjunga Toner från en källa och delta i 
mässan. Offi ciant är Åke Bonnier.
Arkeologen Anna Thorsson berättar 
om spännande fynd. Ingen anmälan, 
viss kostnad tas på plats. Frågor till 
Håkan Ekesbo 0702-777199. Samåk 
gärna då parkeringsmöjligheterna är 
begränsade.

Veterinärmuseet i Skara

Läckö slotts hemsida har under 
vintern gjorts om och vi har inte 
kunnat uppdatera våra förenings-
sidor lika frekvent. Men nu är det 
mesta löst. 

Adressen är som tidigare 
lackoslott.se/lacko-vanner/

Föreningssidor på 
Läckö slotts hemsida 

Kostnad och anmälan
Kostnad: 3 950kr/person i dubbel-
rum-, enkelrumstillägg 1 200 kr. 
Max 50 personer. Anmälan inkl. ev. 
matallergi till Håkan Ekesbo, 
hakan@ekesbo.se, eller 0702-777199 
före 10 augusti. 

Du hittar också 
länken längst ner 
på lackoslott.se,
eller använd QR-
koden:



för vårt akademiska fädernesland, 
och bevara dem till allmän nytta. Låt 
dem finnas tillgängliga för offentligt 
bruk, vilket vi inte tvivlar på att ni 
själva kommer att göra av egen vilja. 
Ni förvaltar och leder akademin med 
högsta ära. Låt dessa skrifter beva-
ras oskadda för framtiden, det vill 
säga, låt ingenting av dem gå förlorat 
genom vårdslöshet i det offentliga 
bibliotekets vård, eller på något annat 
sätt förstöras.”

Att bevara kulturskatter är viktigt 
och därför är det så glädjerikt att 
Läckö slott finns som en kulturens 
eldhärd vid Vänern påminnandes 
oss om det dåtida men också om det 
nyskapande. En ny säsong tar snart sin 
början. Vilken glädje! 

STIFTELSEN LÄCKÖ SLOTT  
FÖRENINGEN LÄCKÖ VÄNNER
Läckö Slott, 531 99 Lidköping
Telefon 0510-48 46 60  
Hemsida: lackoslott.se/lacko-vanner     
Föreningens bankgiro 5749-1474

LÄCKÖ VÄNNERS ORDFÖRANDE       
Åke Bonnier
Oskarsstigen 5, 181 32 Lidingö 
Telefon 072-553 12 50
akebonnier@gmail.com

SEKRETERARE                           
Bodil Warolin                                 
Telefon 0708-52 33 35 
warolin.b@outlook.com

SKATTMÄSTARE OCH MEDLEMSANSVARIG
Ingrid Johnsson                            
Telefon 0510-101 73                                
ingrid.johnsson@kallandso.nu

RESOR     
Håkan Ekesbo 
Telefon 0702-77 71 99
hakan@ekesbo.se

REDAKTÖR ER                                  
Helena Långström Schön                          
helena.erika.schon@gmail.com
Anders Franck  
anders.franck@outlook.com

Avgifter                    
Årsmedlem 200,-/ person/år 
Guldmedlem 2 000;- / person/10 år 
Företag 2 000,- / företag och år

Medlemskap              
Genom att bli medlem ger du ett värdefullt stöd 
till slottets verksamheter och du får bland annat:

  Gratis entré till slott, borggård & trädgård.
  Inbjudan till sommarinvigningen.
  Specialpris till operaföreställningarna.

För fler förmåner se vår hemsida: lackoslott.se

Parkering
För endast 100 kr/år kan du parkera bilen på 
Läckö. Biljett löses i naturum.

Bästa vänner,

Kan vi sjunga i en värld av våld och 
människoförakt..., löd texten i en sång 
som jag sjöng i min ungdom. Frågan 
är lika aktuell idag i den värld vi lever 
i. Krig, våld och människoförakt är 
daglig erfarenhet för så ofattbart 
många människor. I allt detta är vi in-
dragna. Mitt i allt detta, också där kri-
get pågår som värst, spelar kulturen 
en viktig roll. Kulturen med musik, 
teater, utställningar och annat, blir en 
hoppets och livets motståndskraft. 

Läckö slott är ett kulturcentrum 
som i våra sammanhang bidrar till 
hopp, glädje, och fördjupning genom 
byggnaden och dess historia, genom 
operaföreställningarna på borggården, 
utställningar i samarbete med Natio-
nalmuseet och enskilda konstnärer och 
det som sker i slottskyrkan i samarbete 
med Sunnersbergs församling, med 
mera. Allt detta bidrar till en påmin-
nelse om att Livet är starkare än det 
som vill bryta ned.

Magnus Gabriel De la Gardie var 
även en kulturmecenat i bokligt 
hänseende. 1672 publiceras en sam-
manställning av bokdonationer som 
greven gjorde 1670 till Uppsala uni-
versitetsbibliotek. Donationslistan är 
uppdelad i olika poster som rymmer 
en eller flera titlar. Summan uppgår till 
åttiosju poster där naturligtvis Silver-
bibeln är den främsta. Men donationen 
innehåller mycket annat – inte minst 
lagböcker av olika slag. De la Gardie 
skriver i sin donation:

”Så, tag emot dessa handskriftskoder, 
ni högst vördnadsvärda och mycket 
lärda män, som ett tecken på vår själ, 

ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Stort tack till Restaurang Sjöboden som har bekostat utskicket av detta brev!

Åke Bonnier
     Ordförande

    MISSA INTE! 
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Lokala läckerheter!
Vår målsättning är att ditt besök skall bli en oförglömlig 
upplevelse för alla sinnen. 
Hjärtligt välkomna önskar Familjen Nordgren

Spikens Fiskehamn, Kålllandsö
0510-104 08, boka@sjoboden.se
www.sjoboden.se  


